Esame di Fisica Tecnica del 9/1/2004


Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 5%)

Un locale avente volume V=200+EF m3 e superficie disperdente S=120+CD m2 viene mantenuto alla temperatura di 20°C, mentre la temperatura esterna è pari a 0 °C. Inoltre si ha un ricambio d’aria pari a mezzo volume/h. Sapendo che la trasmittanza media delle pareti è pari a K=1+B/10 W/m2K, determinare la potenza termica erogata dai corpi scaldanti. Determinare inoltre il grado igrometrico interno, sapendo che quello esterno è pari a 0.2+F/12.

- Potenza termica

              




kW


(6 punti)

- Grado igrometrico interno







(6 punti)

2° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)

Un camino termina con un tratto conico ben profilato (l’unica perdita di carico da considerare è quella di sbocco, =1). Si conosce il diametro del camino D1=200+CD mm, ed il diametro di uscita del terminale D2=30+EF mm. La temperatura di uscita dei fumi è pari a 250+D*10 °C, e la loro composizione chimica dà luogo ad una massa molare media pari a 31 kg/kmol. Si misura la sovrappressione esistente subito prima del tratto conico finale, che risulta pari a 20+5*D Pa. Determinare la velocità di uscita W2 e la portata in massa dei fumi.


- Velocità di uscita





m/s


(6 punti)


- Potenza in massa





kg/m3


(6 punti)

3° Esercizio – Termocinetica (tolleranza +/- 25%)

Determinare il coefficiente di scambio termico convettivo e la potenza dispersa da un tubo orizzontale non isolato, avente un diametro di 80+C*4 mm e lungo 5+E m, che trasporta vapore d’acqua saturo alla pressione di 20+2*D Bar. Si consideri la convezione naturale, trascurando l’irraggiamento; l’aria ambiente è alla temperatura di 20+2*F °C.

- Quantità totale di calore scambiato
 


J


(6 punti)

- Tempo di raffreddamento




s


(6 punti)

4° Esercizio – Acustica – (+/- 1 dB)

Una sala da ballo è situata subito sotto un locale abitabile. Il solaio divisorio ha una superficie di 30 m2, ed un potere fonoisolante R pari a 50+F dB. Entro l’appartamento l’altezza dei locale è pari a m 2.70, il rumore residuo (di fondo) è pari a 30+B dB, ed il tempo di riverberazione vale 0.5+D/10 s. Se sulla pista da ballo si ha un livello sonoro di 90+E dB, determinare il livello sonoro complessivo dentro l’appartamento ed il livello differenziale.

- Livello sonoro complessivo




dB
       

(6 punti)


- Livello differenziale





dB
         

(6 punti)

Prova Orale
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VOTO FINALE   Punti:








